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RESOLUCAO - 1? PROVA

12 Questao(4 Pts) Considere o seguinte sistema, com taxaraestragen = 0,5seg:
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a) (2,0) Obtenha a fungdo de transferéncia discmtaspondente &(z) =Y(2)/U (2) .
b) (1,0) Consideranda(k) = cos(0,2kﬂ)*1(k -10), obtenhay(k) em regime permanente.
¢) (1,0) Obtenha a resposta em regime permanerdaufig) = 3* 1(k +10).

Obs: Gy (2) = (L- z‘l)z{G(s)}
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a) G(2) = (1- z‘l)z{G(S)}
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b) O sinal senoidal correspondeza cos(0,277) +isin(0,277) = 0.8090 + 0.5878i

0,096z+0,0821|

G(a) =
& 2* -152° + 0577

=-0.3028+0.2806i=0.412§137.180% 0.412§- 222°
z=0.8090+0.5878i

| Vs (K) = 0,4128c04 0,2k77 - 3.888)|

¢) Para o degrau de referéncia a resposta em rggimenente é (Teorema do valor finak®) yK) =
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22 Questapn(3pts) Um sinalr (t) = sin(At) + cosBt) , continuo, é amostrado com frequénaig= Crad/seg .
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Obs:R* (s) =% i R(s- jnw);

n=-co

Transformada de Fourie# (cosapt) = 77[5((0— ay) +o(w- Cub)]; T (senpt) = j77[5(w— wy) —O(w- a)o)]

a) (1,5) Obtenha, a partir do gréfico, os valore8,dB e C, considerando que sao ndmeros inteiros.

b) (1,5) Para a faixa de frequiéncias mostrada apaigstre as componentes do espectro do sinal Edost

wi/[rad/s]

T =19,7/25=0,788> ws~ 7,974— ws= C = 8 rad/s
Tg =18,9/15 ciclos = 1,26> wg ~ 4,98— wp= B= 5 rad/s
Ta= (13,8-1,3)/2 ciclos = 6,25> wp ~ 1,0053— wa = A= 1rad/s
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32 Questdn(3 Pts) Considere o seguinte circuito, com REASAREFS0=1. Segundo o fabricante, o sensor de
temperatura LM35 tem precisdo de’@%em 25C) e ganho de 10m¥C.

a) (1,5) Obtenha os valores de R2 e R4 para que temupas entre 20° e 100° sejam medidas?
b) (1,5) Utilizando-se valores comerciais (sem asgdeg), qual a faixa de temperaturas de fato medida?

Obs: Resistores comerciais séo poténcias de 1@pfimaltlas por: 10, 12, 15, 18, 22, 27, 33, 39,567,68, 82.
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Table 74.Voltage Reference Selections for ADC

REFS1 | REFSO | Voltage Reference Selection
0 0 AREF, Internal Yiturned off
0 1 AV ccwith external capacitor at AREF pin
1 0 Reserved
1 1 Internal 2.56V Voltage Reference with exterragdacitor at AREF pin

a) Faixa medida: 20°C-100°6 0V-2,56V« LM35 (200mV-1V)
Divisor Resistivo V=(Vo+5)*R2/(R1+R2) — 5

0=(0,2+5)*R2/(1,8K+R2) — 5 [R2 = 45K)

Vmax = (1+5)*R2/(R1+R2) — 5 = 0,7692> G=2,56/0,7692 = 3,328

Ganho do AmpOp 1+R4/1,8 = 3,328 |R4=4,19 KD

b) valores comerciais R2 = 47 R4=3,9 K|

(Vo+5)*R2/(R1+R2) — 5 = 0— Vo= 0,1915:
1+3,9/1,8 = 3,1667> 2,56/3,1667 = 0,8084; 0,8084 =(¥5)*R2/(R1+R2) — 5 Vy = 1,0308
A faixa real de medida passa a der : 19,15°C -803,0




